

2011年7月28日 星期四
编辑/赵怡 校对/俊峰

三次失败不言弃，创业梦想终实现

全民创业PK赛

□记者 马文双 文/图



陈明生夫妇的装载机配件店。

“我就想自己做点事，一次两次不行，就三次四次。”说这话的人叫陈明生。如今，他和妻子赵琳经营装载机配件及修理生意，算是这个行业里的成功人士。不过，他们曾是生意场上的失意者，以前做了三次生意，均以失败告终。

靠着创业梦想的支撑，陈明生和妻子在商海里愈挫愈勇。第四次，他们终于在“冷门”生意中找到商机，尝到了成功的滋味。

屡战屡败，屡败屡战

陈明生原是洛轴的工人，赵琳曾在机电公司工作。1996年，两个人所在单位的状况均不容乐观。赵琳处于半下岗状态，每个月只领取300元基本生活费；洛轴的效益也不好，陈明生的工资也就500多元。那时，他们的孩子才1岁。

“总不能就这么过下去，得想办法走出困境。”面对生活的压力，夫妻俩没有屈服。

陈明生当过兵，做过炊事班班长，做饭很有一手，他就想开个小饭店，发挥自己的特长。

说干就干。陈明生写了停薪留职申请书，准备和妻子大干一场。1996年，夫妻俩拿出全部积蓄，在纱厂路旁租了间简易门面房。

破釜沉舟，再干一次

做了三次生意，赔了不少钱，可俩人从未彼此埋怨。他们想的最多的是再干一次。

2003年，陈明生也下岗了。“欠了那么多债，我们得想办法还上。”陈明生说。

这次他们盯上了冷门行业，决定卖装载机配件，而且是市场占有率只有30%的车型的配件。为此，陈明生买来专业书籍，还跑到修理厂去看如何维修，以熟悉装载机配件结构。

“那时真是豁出去了。”陈明生说，他一下子借了5万元，租店铺，进货。可是资金有限，进的货连两个货架都摆不满。为了省钱，他们没装空调，小店夏天热，冬天冷。“特别

诚信揽客，扩大规模

陈明生和赵琳做生意的原则是诚信。购买装载机配件的客户群本身就很小，比较固定，只有靠诚信和优质服务才能赢得回头客。

每当顾客发现产品有问题或是买错产品时，他们会毫不犹豫地为顾客更换产品。赵琳说，他们的顾客中，80%是回头客。做配件生意，资金回笼比较慢，但是他们在进货时，从不向发货商赊账。很多发货商都很信任他们，甚至愿意赊账给他们。

2006年，夫妻俩的生意基本稳定，他们向小额贷款投资担保中心申请了5万元的贷款，决定扩大库存。2010年，为扩大业务范围，他们再次申请贷款，建了一个修车厂，以带动配件生意，第一年就开始赢利。

如今，店里的货架发展到6个，还是不

够用，仓库里也装满了配件。

今年，他们想继续扩大经营规模。

说起“成功秘诀”，夫妻俩笑道：“不要怕失败，勇敢地往前走；不管多辛苦，都要坚持……”

专家点评：洛阳市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利说，创业是一项复杂而系统的工程，单靠一腔热情或一时冲动很难创业成功。创业的背后是责任和代价，如果没有“以小博大”、“以少胜多”及“赢得起、输得起”的创业精神，就不要轻易创业。陈明生在经历三次失败之后，通过总结教训、经验，终于找到了成功的秘诀，那就是不怕失败、不怕辛苦、坚持不懈、找准商机、诚信经营。

田春恒：解放路32号院的“大家长”

我做文明洛阳人
★每日一星
包容开放 创业创新
实干争先 负重奋进

□记者 孟山 实习生 党昊祺 通讯员 李涛

85岁的田春恒老人是西工区解放路32号院的“名人”。他曾参加过抗日战争，荣获过洛阳市“老有所为”先进个人称号，是我们老年自行车运动的发起人之一。他将自己半数以上的养老金用在小区公益事业上，有人说他“傻”，他却用行动赢得了小区居民的尊重和爱戴……

自费印“报”11年

从2000年开始，田春恒就一直自费编印《友情》小区文化宣传页。宣传页选取政策法规、健康常识、小区卫生状况、历史知识以及诗歌等内容，由于贴近居民生活，深受大家喜爱。

《友情》每月印发一期，目前已印发了138期。每次印好后，他兴冲冲地在小区挨家挨户发放。11年来，田春恒的退休金大部分

分花在了购买书籍和编印宣传页上，他已累计发放宣传页5万多份。

书写板报二十载

在家属院道路旁的墙壁上，有田春恒办的黑板报。内容有节气知识、天气情况以及便民服务常识等。据健康西路社区书记陈妙霞介绍，田春恒的黑板报已经办了20多年，累计491期，大家称之为“32号图书馆”。

为了办好黑板报，田春恒订了十多种报纸杂志。除了阅读外，他还坚持剪报，仅摘抄本就有厚厚的四五本。

小区琐事挂心间

田春恒在小区里是出了名的热心肠。发现小区有卫生死角，他马上拿来笤帚清扫；外出散步也不闲着，看到垃圾就拾起来丢进果皮箱；看到小区路面破损，他悄悄买来水泥一点点修补；邻居有急事要出门，孩子没人管，田春恒就客串“保育员”，帮忙照看孩子……去年年底，小区两户居民因琐事产生矛盾，田春恒不顾自己已经80多岁了，从一楼爬上四楼，一天奔波七八次，用了半个月时间，终于化解了两家的矛盾。

居民们都说，32号院就像一个大家庭，田春恒就是“大家长”。

看本地信息
只上洛阳网



·权威身份：

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

·超群实力：

十三年成功运营，[统计全球排名1.7万](#)，日均IP量0万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

·核心优势：

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最鲜活，最主动，最丰富，离你最近。

·荣耀见证：

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网媒理事单位。